

30名盲人按摩师实现“高级技师梦”

□记者 刘昂 文/图

本报讯“感谢党和政府对我们残疾人的关怀！20天的培训不仅吃住免费，还有高级培训师手把手教学，让我掌握了常见病症的按摩理疗手法，并顺利通过高级保健按摩师资格考试。”昨日，周口市盲人按摩从业人员技能提升班学员李娜兴奋地对记者说。

为深入推进“人人持证、技能河南”建设，擦亮周口市盲人保健按摩品牌，由市残联举办的周口市盲人按摩从业人员技能提升班于3月27日开班，4月15日结业，全市共有41名盲人按摩从业人员参加培训，并享受培训费、住宿费、伙食费“三免”待遇。

据了解，此次培训邀请了市盲人保健按摩高级培训师张文静为学员授课。张文静结合盲人按摩的实际需要，系统讲解了《经络腧穴学》、中医基础理论、保健按摩手法和技巧等相关知识，并理论结合手法演示，让学员们相互体验，全面掌握理论知识和操作技巧。培训期间，有35名学员参加了高级保健按摩师资格考试，30名学员考试合格，通过率达86%。

学员李娜在中心城区经营一家盲人按摩店，从一名行业新手逐步成为高级技师，依靠勤劳的双手实现了“高级技师梦”。“我的按摩店现在月收入1万多元。按摩对盲人来说是一个很好的就业方向，只要肯吃苦、用心学，一定可以靠双手改变生活。我的梦想就是把按摩店做大做强，接着开分店，邀请更多的盲人到店里学习按摩知识，为他们提供就业创业机会。”李娜说。

“市残联高度重视盲人就业创业工作，将盲人保健按摩品牌化作为促进盲人就业创业的一项重要举措。”市残联工作人员表示，市残联将持续扶持培育盲人保健按摩示范店，高质量举办培训班，提高盲人按摩从业人员的技术水平，促进我市盲人保健按摩规范化、标准化、品牌化，让更多的盲人朋友通过盲人保健按摩培训实现就业创业梦。②18



高级培训师张文静(右)现场示范教学。

张新芳：祖孙三代做好人行善事



栾贺童(右二)与杨某美三姐妹。

□记者 张猛 孙靖 通讯员 彭世繁 文/图

4月14日，西华县东夏镇杨某庙村的杨某美三姐妹，见到了张新芳爷爷、张存亚阿姨和栾贺童。张新芳祖孙三人为杨某美三姐妹带来生活用品，并帮助她们解决生活中遇到的困难和问题。这是张新芳祖孙三代做好人好事的一个缩影。

在西华县提起张新芳可谓是家喻户晓，他2011年12月入选“中国好人”榜，2012年12月被评为第五届全国敬老孝亲楷模，获得各种荣誉60多项。张新芳现在身兼多职，是西华县关工委副主任、县老年协会会长、县司法局专职调解员。

张新芳深深懂得尊老爱幼、扶贫济困、帮助弱势群体是中华民族的传统美德。多年来，他率先垂范，发扬雷锋精神，干好事、办实事，为社会作出了贡献。

在关心下一代工作中，张新芳了解到东夏镇杨某庙村杨某美三姐妹的困难情况。2021年10月20日，杨某美的父亲杨某成突发心梗去世，母亲患病卧床不起，生活不能自理。当时杨某美12岁，二妹杨

某芹10岁，三妹杨某银9岁，没有爷爷奶奶和近亲属。

张新芳得知情况后，与村委会干部一起帮助办理三姐妹父亲丧事、安置她们的母亲就医、安排她们上学，解决生活困难。

此外，张新芳还与女儿张存亚、外孙栾贺童商量，让他们与杨某美三姐妹结交朋友，力所能及地帮三姐妹解决一些困难。张存亚在西华县自然资源局工作，受党和政府多年教育，在近几年脱贫攻坚工作中做了不少扶贫济困的事情，对父亲的提议乐意接受。栾贺童是小学五年级学生，也同意姥爷的提议。

4月14日，张新芳祖孙三代来到杨某美家中，为她们送来了米、面、油、衣服和学习用品，并嘱咐杨某美三姐妹有困难要与他及时联系。随后，张新芳祖孙三代还为三姐妹打扫卫生，整理床铺、衣物等。

“父亲走后，我举目无亲，死的念头都有！”杨某美说，“现在有许多像张新芳爷爷这样的好人经常来我家看我们。我们姐妹三人一定会好好学习，将来回报社会。”②18

点赞！交警勇救落水男子

□记者 任富强 通讯员 赵辉

本报讯4月14日4时30分，正在淮阳区家中休息的市公安局交警支队一大队民警刘好好，在睡梦中突然听到有人呼救。凭着职业的敏感和责任感，他立即起身来到楼下，顺着呼救声跑到落水者所处位置附近的桥上展开营救。

来到桥上，刘好好顺着微弱的光线，发现一名男子正在湖里不停地拍打水面，情况十分危急，随时有被湖水淹没的危险。刘好好赶紧跑到岸边取来救生圈和竹竿，用竹竿挑着救生圈套在落水者身上，然后小心翼翼地拉动竹竿，将落水者一点一点地往岸边牵引，并与赶到的当地派出所民警合力将落水者救上岸。

据事后了解，该男子因和家人发生矛盾，一时想不开，才来到湖边产生投湖轻生的念头。②18

为基层减负要有魄力

□吴继峰

日前，中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制办公室会同中央纪委办公厅对3起整治形式主义为基层减负典型问题进行通报(4月9日《人民日报》)。

这3起典型案例分别是：山西省有的市县层层加码摊派经营主体增长任务；辽宁省阜新市部分农家书屋缺乏实效；黑龙江省齐齐哈尔市在公益活动中设立点赞指标加重基层负担。这些反面案例，暴露出一些地方仍然存在不切实际盲目下指标、定任务，层层加码倒逼基层数据造假；工作顾“面子”不顾“里子”、重形式轻实效；简单通过行政命令方式强推工作任务等问题。每一起案例都教训深刻，值得认真反思。

近年来，我市深入开展作风革命、效能革命，推动全市广大党员干部转作风、提效能，干事创业氛围越来越浓，工作成效持续显现。但是，无须讳言，仍有同

志存在政绩观错位、办事“推拖绕”的问题，有的单位也存在过度留痕、过度检查评比等形式主义、官僚主义方面的问题。有则改之，无则加勉。我们必须拿出检视问题的决心和整改纠偏的魄力，真正把基层干部从繁文缛节、文山会海、迎来送往中解脱出来。

对这3起整治形式主义为基层减负典型问题进行公开通报，传递出的是务实的信号，是真抓实干的严肃态度。我们要认真贯彻落实党中央决策部署，以即将开展的党纪学习教育为契机，持之以恒深学细悟习近平新时代中国特色社会主义思想；以反面典型为镜，深刻查找自身存在的形式主义、官僚主义问题，深刻剖析根源，对症下药、真抓实干，用基层减负的实效来检验党纪学习教育成果。要教育引导党员干部强化遵守纪律的自觉，做到统一思想、统一行动，知行合一、令行禁止，让党员干部作风有新改观，让基层群众、工厂企业感受到新变化，不断谱写中国式现代化建设周口实践新篇章。②18